

# 江苏工人报

## 《求是》杂志发表习近平重要文章

国内统一刊号  
CN32-0003  
邮发代号 27-45  
第 10328 期

星期三 2023年3月  
(农历癸卯年二月初十)

1

江苏省总工会主管主办 江苏工人报社出版 今日四版



微信



微博

E-mail: jsgrbs@126.com 江苏工会服务网: www.jsghfw.com 江苏工人报新闻网: www.jsgrb.com

# 中国共产党二十届二中全会在北京举行

## 中央委员会总书记习近平作重要讲话

新华社电 中国共产党第二十届中央委员会第二次全体会议公报

(2023年2月28日中国共产党第二十届中央委员会第二次全体会议通过)

中国共产党第二十届中央委员会第二次全体会议,于2023年2月26日至28日在北京举行。

出席这次全会的有中央委员203人,候补中央委员170人。中央纪律检查委员会副书记和有关部门负责同志列席会议。

全会由中央政治局主持。中央委员会总书记习近平作了重要讲话。

全会听取和讨论了习近平受中央政治局委托作的工作报告,审议通过了中央政治局在广泛征求党内外意见、反复酝酿协商的基础上提出的拟向十四届全国人大一次会议推荐的国家机构领导人员人选建议名单和拟向全国政协十四届一次会议推荐的全国政协领导人员人选建议名单,决定将这两个建议名单分别向十四届全国人大一次会议主席团和全国政协十四届一次会议主席团推荐。审议通过了在广泛征求意见的基础上提出的《党和国家机构改革方案》,向全会作了说明。全会同意把《党和国家机构改革方案》的部分内容按照法定程序提交十四届全国人大一次会议审议。

全会充分肯定党的二十届一中全会以来中央政治局的工作。一致认为,面对严峻复杂的国际环境和艰巨繁重的国内改革发展稳定任务,中央政治局全面贯彻党的二十大和二十届一中全会精神,高举中国特色社会主义伟大旗帜,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持稳中求进工作总基调,更好统筹国内国际两个大局,更好统筹疫情防控和经济社会发展,更好统筹发展和安全,兴起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮,隆重纪念江泽民同志,做好全国人大、全国政协换届准备工作,动态优化调整新冠肺炎疫情防控措施,着力推动经济稳步回升、促进高质量发展,扎实推进社会主义民主法治建设和宣传思想工作,切实保障和改善民生,坚决维护国家和社会稳定,开启中国特色大国外交新征程,进一步深化全面从严治党,各项工作迈出新步伐。

全会强调,开好十四届全国人大一次会议和全国政协十四届一次会议,对进一步动员全党全国各族人民为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗,具有重大意义。

全会认为,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把深化党和国家机构改革作为推进国家治理体系和治理能力现代化的一项重要任务,按照坚持党的全面领导、坚持以人民为中心、坚持优化协同高效、坚持全面依法治国的原则,深化党和国家机构改革,党和国家机构职能实现系统性、整体性重构,为党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革提供了有力保障,也为继续深化党和国家机构改革积累了宝贵经验。

全会指出,党的二十届二中全会对深化党和国家机构改革作出重要部署,对于全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴意义重大而深远。必须以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以加强党中央集中统一领导为统领,以推进国家治理体系和治理能力现代化为导向,坚持稳中求进工作总基调,适应统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局的要求,适应构建新发展格局、推动高质量发展的需要,坚持问题导向,统筹党中央机构、全国人大机构、国务院机构、全国政协机构,统筹中央和地方,深化重点领域机构改革,推动党对社会主义现代化建设的领导在机构设置上更加科学、在职能配置上更加优化、在体制机制上更加完善、在运行管理上更加高效。

全会强调,各地区各部门要站在党和国家事业发展全局高度,充分认识党和国家机构改革的重要性和紧迫性,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,自觉把思想和行动统一到党中央决策部署上来,坚决维护党中央决策部署的权威性和严肃性,坚定改革信心和决心,加强组织领导,不折不扣把机构改革任务落到实处。

全会认为,深入学习宣传贯彻党的二十大精神,是当前和今后一个时期全党的首要政治任务,要推动学习宣传贯彻往深里走、往实里走。要丰富载体、创新手段,以人民群众喜闻乐见的形式推动党的二十大精神进机关、进企事业单位、进城乡社区、进校园、进军营、进各类新经济组织和新社会组织、进网站,使党的二十大精神真正深入人心。领导干部要继续在全面学习、全面把握、全面落实上作表率,深刻认识新时代十年伟大变革的重大意义,熟练掌握习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法,整体把握新时代新征程党和国家事业发展的

目标任务、战略部署、重大举措,紧密结合本地区本部门具体实际制定好、实施好贯彻落实的具体方案、具体举措,切实把党的二十大精神落实到位。

全会强调,当前,世界百年未有之大变局加速演进,世界进入新的动荡变革期,我国发展进入战略机遇和风险挑战并存、不确定难预料因素增多的时期,必须准备经受风高浪急甚至惊涛骇浪的重大考验。我国改革发展稳定依然面临不少深层次矛盾,需求收缩、供给冲击、预期转弱三重压力仍然较大,经济恢复的基础尚不牢固,各种超预期因素随时可能发生。全党同志必须坚定信心,保持战略清醒,发扬斗争精神,做到“三个更好统筹”,努力实现今年各项目标任务。要完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,着力推动高质量发展。要认真贯彻执行党中央关于新阶段疫情防控的决策部署,落实好“乙类乙管”各项措施。要努力扩大内需,切实提升产业链供应链韧性和安全水平,进一步优化市场化法治化国际化营商环境,有效防范化解重大经济金融风险,守住不发生系统性风险的底线。要着力加强保障和改善民生各项工作,落实落细就业优先政策,保障好困难群众的基本生活,筑牢社会保障网,补齐医疗卫生特别是城乡基层医疗卫生公共服务的短板,完善生育支持政策体系。全面推进乡村振兴,巩固拓展脱贫攻坚成果,防止发生规模性返贫。

全会指出,要坚定不移深化改革开放,紧紧围绕全面建设社会主义现代化国家的目标,推出一批战略性、创造性、引领性改革举措,加

强改革系统集成、协同高效,在重要领域和关键环节取得新突破。要坚持和完善社会主义基本经济制度,完善中国特色现代企业制度,加强和完善现代金融监管,推动高水平对外开放,统筹谋划好各领域的改革。注重完善改革落实机制,推动改革举措落地见效,不断增强社会主义现代化建设的动力和活力,把我国制度优势更好转化为国家治理效能。

全会强调,要深入贯彻落实党的二十大精神,以党的政治建设为统领,扎实推进党的各方面建设,推动新时代党的建设新的伟大工程向纵深发展。在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,要科学谋划、精心组织,强化理论学习和运用,取得实实在在的成效。要抓好换届后的领导班子思想政治建设,严格执行民主集中制,营造风清气正的政治生态,形成团结协作、敢于担当、善作善成的生动局面。要坚持以严的基调强化正风肃纪,持续深化纠治“四风”,大兴调查研究之风,大力弘扬求真务实、真抓实干的作风,真正做出经得起历史和人民检验的实绩。要一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战。

全会号召,全党全国各族人民更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,弘扬伟大建党精神,牢记“三个务必”,自信自强、守正创新,锐意进取、顽强拼搏,扎实推进中国式现代化建设,为实现党的二十大确定的目标任务而共同奋斗。

# 认真学习贯彻领会中国式现代化理论

## 动员职工积极投身中国式现代化江苏新实践

魏国强主持会议并讲话

本报讯(记者王鑫)2月28日下午,省总工会召开主席办公会,学习习近平总书记二十届中纪委二次全体会议、中共中央政治局第二次和第三次集体学习、学习贯彻党的二十大精神研讨班开班式、中央政治局常委会会议、中央政治局会议上的重要讲话精神,传达学习总书记系列重要讲话精神,认真学习领会中国式现代化理论,进一步组织动员广大职工积极投身中国式现代化江苏新实践。

魏国强指出,概括提出并深入阐述中国式现代化理论,是党的二十大的一个重大理论创新,是科学社会主义的最新重大成果。各级工会要进一步加深对中国式现代化内涵和本质的认识,深刻领会中国式现代化是我们党领导人民长期探索和实践的重大成果,是中国共产党领导的社会主义现代化,是强国建设、民族复兴的康庄大道,深刻领会中国式现代化创造了人类文明新形态,深刻领会推进中国式现代化需要处理好一系列重大关系,深刻领会推进中国式现代化必须进行伟大斗争,特别要深刻领会“两个确立”的决定性意义,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

魏国强强调,要进一步组织动员广大职工积极投身中国式现代化江苏新实践。深刻理解把握江苏在中国式现代化事业全局中的重大使命,强化职工思想政治引领,筑牢团结奋斗的共同思想基础,强化组织动员建功立业,充分发挥工人阶级主力军作用,强化维权服务职责履行,切实保障职工群众主人翁地位,组织动员广大职工奋进新征程、建功新时代,在以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的历史进程中彰显担当作为。

魏国强要求,要进一步提高基层工会组织覆盖面和战斗力。健全联系广泛、服务职工的工会工作体系,坚持不懈大抓基层,激励鼓励基层扎实工作,树立以职工为中心的工作导向,创新解决问题的方式方法,把服务职工工作做实做细做出成效。

会议讨论了省工会第十五次代表大会报告(征求意见稿),对省总工会3月份重点工作进行安排部署。

# 2022年“大国工匠年度人物”在南京揭晓

## 我省职工徐工集团数控车工孟维入选



2月28日,由中华全国总工会、中央广播电视总台联合举办的2022年“大国工匠年度人物”发布活动,在南京揭晓评选结果。

张旭摄

本报讯(记者王鑫)为深入学习贯彻党的二十大精神,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,团结引导广大职工为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴不懈奋斗,由中华全国总工会、中央广播电视总台联合举办的2022年“大国工匠年度人物”发布活动,2月28日在南京揭晓评选结果。我省职工徐工集团徐州重型机械有限公司数控车工孟维入选。

本届“大国工匠年度人物”发布活动自2022年9月启动,采取各省级工会、各全国产业工会推荐,与职工群众推荐、自荐相结合的方式。组委会办公室经过认真审核材料、广泛征求意见、反复对比遴选,从推荐人选中初选出50位“大国工匠年度人物”候选人。相关领域知名专家、著名劳模代表、资深媒体人士组成的专家评委会,经过严格评审,从候选人中最终评选出10位2022年“大国工匠年度

人物”和40位“大国工匠年度人物”提名人选。10位“大国工匠年度人物”分别是:航空工业哈尔滨飞机工业集团有限责任公司数控铣工秦世俊,广西汽车集团有限公司钳工郑志明,天津港集团第一港埠有限公司港口燃装卸机械司机成卫东,中国中铁隧道局集团盾构操作工母永奇,中国航天科技集团有限公司第六研究院西安航天发动机有限公司数控车工何小虎,中国水利水电第四工程局有限公司机电安分局桥式起重机司机田得梅(女),国网山东省电力公司超高压公司电气试验工冯新岩,中国商飞上海飞机制造有限公司飞机装配工周琦伟,徐工集团徐州重型机械有限公司数控车工孟维,四川广汉三星堆博物馆文物修复师郭汉中。他们都是所在行业的顶尖技术技能人才,都是劳模精神、劳动精神、工匠精神的优秀

传承者。作为徐州重型机械有限公司数控专业的带头人,孟维凭借一股韧劲和百折不挠的毅力,破解了高强度加工工艺、起重机械零部件中心回转体加工等诸多难题,发明了“孟维滑钻操作法”“G1代起重机械中心回转体套筒加工法”等177项先进的数控加工方法,9次荣获全国QC成果一等奖,在数控加工、刀具应用、数控机床维修、工装夹具设计等领域,形成了具有自主知识产权的核心技术优势。首届“大国工匠年度人物”发布活动于2018年举办,迄今已是第四届,共推出高凤林、竺士杰、艾爱国等40位家喻户晓的大国工匠。2023年“大国工匠年度人物”发布活动将在成渝地区双城经济圈核心城市、首批国家历史文化名城四川省成都市举办。

(更多报道详见今日三版)